5. נתונה זווית ובתוכה נקודה A. האם ניתן להעביר דרך A שלושה ישרים כך שעל כל אחד מצלעות הזווית אחת מנקודות החיתוך עם הישרים תמצא בדיוק באמצע בין 2 האחרות?
תנאי הבעיה ניתן לפרש ב-2 דרכים!

בהנחה שקדקוד הזווית לא שייכת לצלע הזווית
תשובה:לא.
פתרון:
נסמן B, C, D נקודות חיתוך של הישרים עם הצלע הראשונה,
 B' , C' , D' נקודות חיתוך של אותם הישרים עם הצלע השנייה,
כך ש-C היא האמצע של BD ו- C'היא האמצע של    B'D'.  נעביר דרך  B' ישר מקביל  ל-BD  שיחתוך את 3 הישרים ב- B' , C'' ו- D''. אז קל לראות ש- C'' היא האמצע של  B'D''. לכן D'D'' מקביל  ל-C'C'', אבל הם נחתכחם בנקודה A, סתירה.

בהנחה שקדקוד הזווית שייכת לצלע הזווית
תשובה:כן.

פתרון:
דוגמא: 3 הישרים הם התיכונים במשולש, A היא נקודת חיתוך התיכונים,  זווית היא אחד הזוויות במשולש.

המחברים כנראה לא שמו לב לכך שאפשר להבין את השאלה ב-2 דרכים שונות. כוונתם היתה לדרך ראשונה. כשגילינו שיש 2 משמעויות שונות לבעיה, החלטנו להעניק את מלוא הנקודות גם לתלמידים שהוכיחו שמצב כזה לא יתכן וגם לתלמידים שנתנו את הדוגמא.

